



2016 全国两会

宁波声音

全国人大代表杨晓霞：

建议将学前教育纳入义务教育范畴

本报北京电(记者 房伟) 作为一名母亲,全国人大代表、维科家纺电商部员工杨晓霞特别关心妇女儿童权益。今年的两会,杨晓霞带来了关于发展学前教育以及妥善解决二孩全面放开后妇女权益保护问题的建议。昨日上午,十二届全国人大四次会议浙江代表团举行全体会议时,杨晓霞发言建议将学前教育纳入国民义务教育范畴。

“据调查统计,社会上现在普遍是公办幼儿园少,民办幼儿园多。比如在宁波,全市有1285所幼儿园,公办幼儿园只有308所,占比仅24%。由于大多数民办幼儿园工资水平低,老师流动性大,办学水平和教育水平不能像公办幼儿园一样稳定。”杨晓霞说,这远远不能满足适龄儿童和家长的需求。

杨晓霞还说,目前很多幼儿园有一个突出现象,就是男老师少、女老师多,“国家全面放开二孩政策

之后,部分女老师要生二孩,很多幼儿园会面临老师短暂性缺岗的难题,导致对孩子的教育缺乏连续性。”

对此,杨晓霞建议国家加快学前教育立法,并加大政策支持力度,按比例逐年增加学前教育投入,如增加公办幼儿园数量,提高其社会占比。此外,要加大幼师队伍培养力度,并在规范民办幼儿园办学的同时,适当给予一些支持,让更多的老师能安心工作,从而提高办学质量。

对于二孩全面放开后的妇女权益保护问题,杨晓霞也提出了相关建议。她说,不少女同胞想生二孩,但面临着各种问题,比如就业歧视、发展前途、育儿压力等,都需要考虑。据宁波市总工会调研,不少女职工反映,生了二孩回到工作岗位后,工作被边缘化了,待遇变差了,有的甚至被迫辞职……“要想让

女职工无所忧,二孩育有所养,国家应鼓励各地制定出台相应配套的地方法规,切实保障妇女的就业权利等各种权益。”

杨晓霞建议将学前教育纳入义务教育范畴,降低二孩家庭的育儿压力,解决二孩妈妈的后顾之忧,也可以把社区的有利资源用起来,设立更多公益性质的幼托机构和照料机构,减少双职工家庭的育儿开支。

此外,杨晓霞建议相关部门也要考虑市场规律,尊重企业利益,对女性员工较多、受生育二孩影响大的企业予以一定的引导和帮助。“如企业女性员工比例达到一定程度的,企业可以减免部分税收;企业里女职工缴纳生育保险费达到一定比例,政府可以考虑给予财政补贴优惠,降低企业所承担的女职工生育保险成本。”

全国人大代表马荣荣：

探索“藏粮于民” 提高粮食储销能力

本报北京电(记者 房伟) “根据调查,去年在粮食连年丰收背景下,我国粮食购销储存却出现了新情况新问题,挫伤农民种粮积极性。”全国人大代表、宁波市农科院院长马荣荣昨日建议,要从农业供给侧结构性改革角度,促使各地出台相关扶持政策,探索产储销“三位一体”藏粮于民办法,确保国家粮食安全。

马荣荣说,俗话说“手中有粮,心中不慌”。这些年,我国政府对保障粮食安全始终保持清醒认识;粮食保障必须立足自给,不能主要依赖进口,“中国人

要用自己的粮食装满自己的饭碗”,并通过“藏粮于库”、“藏粮于地”、“藏粮于技”这些主要手段,维持了国家粮食供需基本平衡。

但在我国粮食生产实现12年连增的背景下,继续单一依靠高额财政投入“藏粮于库”,已经无法适应目前粮食市场多样化的需求。

“粮食具有‘二长一短’的特性,也就是生产周期长、收割时间短、储存时间长。”马荣荣说,“藏粮于民”是破解粮食购销储存的一个好办法,也是适应粮食市场多样化需求的一个好途径。一些地方已经开

始积极探索。他在调研中了解到,湖州一种植1000亩地的种粮大户,有两个粮食储备桶,每个500吨,解决了储粮问题。

马荣荣建议,“十三五”期间,国家要设立专项资金,支持粮食生产新型主体根据其生产的作物类型及生产量建造若干个储粮桶和一套小型粮食加工设备,所需资金由国家 and 地方财政资金全额补贴,也要鼓励农业银行设立支持粮食生产新型主体足额的贷款资金,并由各级财政给予全额贴息,切实提高粮食生产经营主体的粮食储销能力。



第25届宁波国际汽车博览会

全家欢乐嘉年华

3.25^{周五}-28^{周二} 国际会展中心

持续关注,参与互动赢门票

品牌云集,车价超低
买车就去车博会!赏车购车玩乐
全家一起来HAPPY吧!

支持:宁波市人民政府 协办:宁波市商务委员会 宁波日报报业集团

展务支持:宁波市汽车流通协会 宁波新文展览服务有限公司

广播支持:



主办:

